

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia...
— 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 —
TELEFONO NUM. 141

CORRESPONDENCIA:

Apartado núm. 11

FUNDADO EN 1901

— POR —

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección telegráfica:

ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:

SAN AGUSTIN, 7

TELEFONO NUMERO 25

Crónica financiera de Madrid

Es tal la pesadez y falta de negocio, que haríamos la reseña de esta semana trasladando al lector a que se informase de lo que escribimos en la anterior.

Sin que haya una razón que explique el retraimiento que domina en todos los corros, se suele dar como único justificante el que la gente tiene miedo y sigue en una actitud expectante; pero esto ni convence ni es ciertamente exacto, toda vez que cuando el dinero encuentra bien en los fondos públicos o en valores industriales, orientación o cree que abonan las circunstancias cualquier valor, acuden a él en busca de unas diferencias, sin acordarse para nada de las dificultades actuales que se producen dentro y fuera de los negocios.

Lo que ocurre es que como el mercado en general está a la baja, esperan que siga descendiendo, y si el retraimiento de los capitalistas se hace crónico, no es fácil que aparezca el tipo de cotización deseado para que se puedan decidir.

Otro hecho que contribuye poderosamente a que no se inviertan las disponibilidades existentes, es el que cada día se ofrecen nuevas emisiones de empresas solventes a interés remunerador y atrayente, todo lo que produce la pesadez y falta de elasticidad en las contrataciones.

La Deuda reguladora, aunque poco, sostuvo y aun mejoró los cambios precedentes; el Exterior pierde en las grandes series 35 y 75 céntimos, a 82 1/2; los amortizables, muy otrecidos y en baja, siendo muy difícil a los agentes el cumplimentar las órdenes de venta de sus clientes, sobre todo en los 5 por 100 viejo y nuevo, en que el primero en su serie E de 90 75 va descendiendo hasta 89 90 y en la A de 91 85 acaba a 91, y el de 1917 pierde la E 1 05 a 90 70 y de 35 a 65 céntimos en los demás títulos.

En alza de 70 céntimos, a 87, las cédulas del Banco Hipotecario; las demás, estacionadas.

Se distingue del grupo bancario, por su alza y por lo solicitado que está, el banco de España, que de 508 cierra hoy jueves a 525, ganando 17 duros, sin que en las acciones de las empresas de esta índole se promueva nada que merezca comentario aparte.

Los ferrocarriles, en descenso; van por cansancio liquidándose las operaciones poco a poco para evitarlas el tener que pagar dobles a 2 pesetas y 1,75, y ni siquiera de Barcelona, mercado favorito de esta clase de papel, tienen órdenes; señal de que el desconcierto que se ha apoderado es general y cada cual procura salir lo menos quebrantado posible, sin escuchar ya más consejos, máxime cuando el proyecto de transportes ha quedado para discutir después de las vacaciones de Navidad, y de aquí a allá pueden ocurrir muchas cosas dada la inestabilidad que reina en la política.

De los marcos siguen opinando los franceses que es preciso demostrar la insolvencia de Alemania, y que la quiebra que preparan es exclusivamente monetaria, que nunca será una quiebra económica, y aunque el billete pueda venir a ser un papel sin valor, Alemania guardará intactos todos los elementos de producción y riqueza que constituyen su fuerza.

Contra esto, los alemanes se defienden, y parece que tratan de negociar un empréstito a plazo medio con el concurso de la industria, y su canciller dice que quiere cumplir sus compromisos y pagar.

Ahora, el lector que elija, pues nos otros ni ponemos ni quitamos rey ni ayudamos a nadie, siguiendo imparcialmente las impresiones que recogemos, ya que en el corro del cambio internacional de la Bolsa nadie sabe nada y va a remojo de lo que el telégrafo dice.

R. MOLINA CANOVAS
Redactor-jefe de El Financiero

Noticias militares

ARTILLERIA

Vuelta al servicio activo.—Se concedió la vuelta al servicio activo, al comandante en situación de supernumerario sin sueldo, don Juan Membrillera.

tables sucesos de Melilla, los abajo firmantes, en representación de todos los padres de los soldados de cuota de dicho reemplazo, de las provincias de Palencia y Valladolid, tienen el honor de dirigirse a V. E. para suplicarle sean éstos licenciados. No dudando de que V. E. creará más justificadas nuestras humanas aspiraciones, si piensa que una gran parte de los padres de esos humildes servidores de la patria han tenido que imponerse sacrificios enormes para reducirles el tiempo en filas, con el fin de evitar lo que constituiría un grave obstáculo para el porvenir de los mismos.

RENOVACION DEL AYUNTAMIENTO

Los concejales que cesan

Aunque falta algún tiempo para las elecciones de concejales, ya suenan por ahí nombres de futuros candidatos que aspirarán a obtener la representación del pueblo en el Municipio segoviano.

En la próxima renovación corresponden cesar a los señores siguientes:

Primer distrito.—Don Antonio San Martín, don Carlos Tablada y don Tirso Rey (en sorteo por vacante de don Angel del Barrio.)

Segundo distrito.—Don Antonio Well.

Tercer distrito.—Don Magín Parareda, don Ricardo Riesco, don Isidoro Rincón (por dimisión), don Segundo Vacas (por dimisión) y don Alberto Villoslada.

Cuarto distrito.—Don Felipe Carretero y don Felipe Bermejo (por dimisión).

La matrícula de ingreso en las Academias

Se ha dispuesto que los Institutos de segunda enseñanza admitan matrículas de examen de todas las asignaturas que se exigen para el ingreso en las Academias militares, sin validez académica, en la primera quincena de Diciembre.

Un banquete al marqués de Santa Cruz

En la pasada semana ofrecieron al marqués de Santa Cruz un almuerzo, que se celebró en el Hotel Ritz, los personajes políticos que son o han sido secretarios del Congreso o del Senado. El agasajo se celebró con motivo de haber sido elevado a la vicepresidencia de la Alta Cámara el ilustre aristócrata que tan grata memoria dejó en tierras segovianas al representar en el Congreso al distrito de Cuélar.

Los antecedentes de este banquete no dejan de ser curiosos. Hace ya años se constituyó una sociedad de las que entre amigos son tan frecuentes en Madrid, y que humorísticamente denominaron los socios «La sufrida clase de secretarios del Parlamento». Pertenecieron a ella cuantos habían desempeñado las secreta-

rias de las Cámaras, y su finalidad no era otra que la de mantener vivos los lazos de efectiva comunicación entre los socios, y celebrar frecuentes almuerzos. Uno de éstos era obligado cuando algún socio obtenía título o cargo de honor, y tal fué el motivo del banquete a que nos referimos.

Entre los comensales se hallaban ilustres hombres públicos que han encaucado en las lides parlamentarias, tales como los señores Sánchez Guerra, marqués de Albuemas, Arias de Miranda y muchos otros que después de secretarios fueron ministros, y los que no habiendo llegado aún a las más altas jerarquías políticas, dan la esperanza de que llegarán.

Ocioso es decir que asistiendo más de cincuenta comensales de tan ilustre como sufrida clase, la conversación fué amenísima, y en extremo cordiales las frases de afecto que se dedicaron al marqués de Santa Cruz, que tantas simpatías goza en la esfera política.

Notas del Obispado

Bendición papal

El excelentísimo señor obispo celebrará misa pontifical en la S. I. Catedral el día 8 de Diciembre, fiesta de la Inmaculada Concepción, y dará la bendición papal con indulgencia plenaria.

Por los soldados de Africa

Primera lista de la suscripción abierta por el Casino de la Unión para obsequiar a las clases y soldados del grupo expedicionario del Regimiento de Posición en Africa con motivo de las próximas Pascuas de Navidad:

- Casino de la Unión, 250 pesetas; don Eduardo Alvarez, 5; don Félix García Pérez, 5; don Idefonso Martínez, 5; don Alberto Rivas, 5; don Francisco López Elizagaray, 5; don José García Gutiérrez, 5; don Alfonso Cid, 5; don Fermín Bausa, 5; don Juan Galán, 5; don Luis Rincón, 5; don José Gracia, 5; don Emiliano Bravo, 5; don Rufino Cano de Rueda, 25; don Eduardo González de Andrés, 5; don José Rodao, 5; don Carlos Tablada, 5; don Antonio Well, 5; don Bernardo San Frutos, 5; don Modesto Delgado, 5; don Agustín Ruiz, 5; don José Cijuentes, 10; don Anselmo Entero, 5; don Andrés González Ballesta, 5; don Timoteo de Antonio, 5; don Pedro Herrera, 5; don José María Vinuesa, 5; don Eugenio Nonide, 5; don Gabino Herrero Gil, 5; la Tesorería de Hacienda, 5; don Marcelo Negro, 5; don Eulalio Iarte, 5; don Claudio Moreno, 5; don Segundo de Andrés, 5; don Baldomero Sobrini, 5; don Fermín Artaza, 5; don Luis Melero, 5.

- Regimiento de Artillería de Posición, 250 pesetas; don Lazaro González, 5; don Prudencio González, 5; don Eulogio Callejo, 5; don Fernando Rivas, 5; don Juan Carretero, 5; don Felipe de la Torre, 15; Banco Matritense, 25; don Angel de Arce, 5; don Pío López Pozas y personal del Gobierno militar de esta plaza, 25; don Pedro B. de Quirós, 5; don Joaquín Pérez Seoane, 5; el excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de esta Diócesis, don Manuel de Castro Alonso, 250; don Fernando Albertos, 5; don Gaspar Pérez, 5; don Luis Hernández, 5; don Agustín Hernández, vizconde de Altamira, 25; don Mariano González Bartolomé, 5; don Vicente Alcón, 5; don Enrique

Macía, 5; don Francisco Requena, 5; personal del Archivo general militar, 31. Total, 1.151 pesetas. Segovia, 1 de Diciembre de 1921.

El mercado de ayer

El mercado semanal celebrado ayer, ha sido uno de los más desanimados y deslucidos, debido al crudo día que estuvo, pues sopló un viento fuerte, seco y fríasimo, que no se podía estar en la calle, so pena de coger una pulmonía.

Hubo, por consiguiente, pocos vendedores, y a las dos de la tarde, solamente media docena de vendedores de la capital quedaban en los soportales de la Plaza Mayor, soportando la inclemencia del tiempo.

Los canales de cerdo, hubo bastantes, bajando el tocino una peseta en arroba por la mañana, de 29 pesetas a 28 y por la tarde se vendieron algunos a 29, pero tiende a bajar algo.

La fruta, solamente las granadas a 80 y 90 céntimos, las manzanas a 1,40, 1,20 y 1 peseta, y la uva blanca y gorda, 1,40 y 1,50 el kilo.

Las galinas bajaron algo el precio y las vendieron a 5,50 y 5,75 pesetas una.

Los conejos a 2 y 2,50 y los cabritos, a 7 y 7,25 y los superiores a 8 pesetas.

De huevos, no hablemos, pues será mejor, porque el jueves pasado se vendieron a 3,75

EL PROBLEMA ARANCELARIO

Moción importantísima de los señores Matesanz y Pedregal

El ilustre paladín agrario don Mariano Matesanz, en unión del señor Pedregal, ha presentado a la Junta de Aranceles y Valoraciones, reunida en pleno, la siguiente moción, que reviste transcendental importancia, porque ataca en su esencia el problema arancelario. Dice así:

«Los vocales que suscriben tienen el honor de proponer al pleno de la Junta, en relación a la totalidad del informe de la misma, lo siguiente:

En orden a su legalidad

Que habiéndose notoriamente faltado a la ley de Bases de 1906, y muy especialmente a la base cuarta, será nulo, ilegal y, por lo tanto, sin fuerza de obligar, cualquier Arancel que sobre la base del dictamen que la Junta eleva al ministro fijando los derechos de manera discrecional, publicará la Gaceta, en tanto esté vigente, como actualmente lo está, la citada ley de 1906, que sólo pueden derogar, en su soberanía, las Cortes con el Rey.

pesetas la docena y ayer estuvieron a 3,85 y 3,90.

De hortalizas, los repollos son los que abundaron, pues lo demás no merece la pena citarse.

Tomates, pasaron ayer a la historia, y pimientos, como si hubieran pasado, pues hubo poquitos, malisimos y carisimos, que se vendieron a 80 y 90 céntimos docena. Por eso yo nada más ver la pinta que tenían, dije en casa no los comprarán, pues era dinero tirado a la calle. Me he quedado (y lo mismo les pasará a los que como yo piensen), sin salita de tomate para los pobres garbanos y sin pimientos para la estoposa carne. ¡La pobre verdura pagará ahora el pato!

Lo más abundante, como ocurre desde hace varios mercados, fueron los pescados, que se vendieron a los precios siguientes:

Merluza, 3 pesetas el kilo; almejas, a 2,50; besugos a 2; quisquillas, 4; pescadillas, 1,60; sardinas, 1,60; congrio, de dos clases, el mejor a 5 pesetas y el más inferior, pero bueno también, a 4; lenguadinas, a 1,80; calamares, a 3 pesetas. ¡Así se hace, señor teniente alcalde...!

mirar por estos pobres de la clase media, que ya que no podamos comer otros manjares, poder comer buenos pescados y baratas, a ver si con estas cuatro líneas se compadecemos de nosotros y al mercado que viene nos dá más bajos precios en sus artículos, pues el amigo don Juan José, es el amo de Segovia (en pescados).

Lo que se vendió enseguida fueron las clásicos y ricas morcillas, y se conoce que como tuvieron ayer gran aceptación, subieron de precio, pues el mercado pasado, por cuarenta céntimos, se compraba una regular morcilla y ayer, el mismo tamaño, ya costó 50 y 55 céntimos.

Las patatas siguieron a 95 céntimos los dos kilos.

Y con esto os saluda hasta el próximo día, vuestro

Marmitón

Aranda de Duero

Los Ayuntamientos amenazan con dimitir, si no se suprime el contingente

Aranda, 30.—La situación de los Ayuntamientos va haciéndose difícil por la escasez de medios económicos.

Tantas son las cargas que sobre los Municipios pesan, que su administración resulta imposible.

Ante esta situación angustiosa es inaplazable, si se ha de remediarla, desligar a los Municipios del contingente provincial.

Respondiendo a este justo anhelo, en el día de ayer la mayor parte de los Ayuntamientos de este partido pusieron un telegrama concebido en los siguientes términos:

«Ayuntamiento de... a ministro de Hacienda:

«Nombre de este Ayuntamiento recibe su entusiasta apoyo y aplauso a su proyecto separación Hacienda Estado, Provincia y Municipio, debiendo suprimirse el contingente sustituyéndole por otros recursos para Hacienda provincial, pues de continuar así, se verán precisados a abandonar sus cargos ante imposibilidad desarrollo vida administrativa.»

Según informes que tenemos por fidedignos, si el proyecto del señor ministro no llegara a ser un hecho, la dimisión de casi todos los Ayuntamientos vendría enseguida.

Corresponsal

FIGURAS DEL DIA



El coronel don Federico Souza

que al frente de los Húsares de la Princesa ha hecho una incursión en Ulad Settd, llegando hasta el zoco Ain Ben Rahal.

Los soldados de cuota de 1918

Desde Palencia han enviado al ministro de la Guerra la siguiente petición relativa al licenciamiento de los soldados de cuota de 1918:

«Excelentísimo señor: Teniendo en cuenta la felicísima mejora de nuestra actual situación en Marruecos y la incorporación de la quinta de 1921, cuyos soldados de cuota se hallan instruidos para poder relevar en el servicio de las armas a nuestros hijos que pertenecen al reemplazo de 1918, muchos de los cuales han cumplido los plazos reglamentarios anteriormente a los lamen-

"Nuestra Señora de la Fuencisla,"

FABRICA DE BALDOSA Y
BALDOSIN HIDRAULICO :

ALMACEN DE YE-
SOS Y CEMENTOS

Gran variedad en dibujos :: Colores permanentes garantizados :: Fabricación con cemento de 1.ª clase y arenas especiales de Berny :: Cementos y yesos de las mejores marcas :: Baldosas de 25 x 25 cms. especiales para zócalos de fachadas :: Baldosas de 20 x 20 cms. color gris, al precio de la baldosa de barro :: Baldosas especiales para aceras, patios y garages

Azulejos de primera, de 20 x 20 centímetros :: Biselados, de 20 x 10 centímetros :: Azulejos artísticos :: Zócalos :: Molduras :: etcétera

OFICINA Y ALMACEN:

Puente de Muerte y Vida, núm. 12, Teléfono núm. 14

SEGOVIA

ciones, sobre la base de la verdadera riqueza y producción españolas que podamos ofrecer al intentar concertar los mismos. Y no estará de más señalar que al hacer la afirmación anterior, nos referimos a la segunda columna, porque si hubiéramos de atenernos a la primera—como así sucederá si no se conciertan Tratados—, nuestro aislamiento económico del mundo sería casi absoluto.

En ordena la constitución de la Junta de Aranceles

Podríamos también indicar que no es justo en la misma la poderación de los elementos productores y consumidores, como realmente debería suceder, y muy especialmente desde el decreto de Septiembre último incorporando a la misma mayor número de funcionarios públicos sobre lo que ya formaban parte de ella, puesto que no hay que olvidar que en asuntos de esta importancia suprema para nuestra economía, los terceros son la nación entera.

En orden al funcionamiento de la Junta

Establecido en el reglamento de la misma que en las actas sólo figurarán los acuerdos, y nunca los discursos, en su extracto, y no siendo públicas las sesiones ni asistiendo a la misma informadores de Prensa, creemos inútil razonar extensamente lo que en el apartado primero de esta moción pedimos: que sólo las Cortes puedan, modificando con anterioridad la citada ley de Bases, dar fuerza legal a un proyecto de Arancel que a ellas no se acomode, y muy especialmente si se falta, repetimos, a la base cuarta de la misma.

En consecuencia, pedimos a la Junta que acuerde que este importantísimo asunto sea íntegramente sometido al examen, deliberación y aprobación del Parlamento con toda urgencia, puesto que el régimen provisional actualmente vigente es todavía más dañoso para la vida económica nacional.—José Manuel Pedregal, Mariano Matesanz.

A los maestros de la provincia

Habiendo recibido esta Representación un ejemplar-copia de las «Diligencias» de los últimos ascensos que pueden considerarse como el primer paso hacia nuestras reivindicaciones económicas, y aquél está confeccionado artísticamente y orlado con los retratos de la Permanente de la Nacional y el vocal representante de la provincia respectiva, a quienes se trata con ello de rendir homenaje, al mismo tiempo que conmemorar la fecha del primer triunfo, aunque pequeño, logrado por el Magisterio nacional, cumpíame manifestaros que los que deseáis adquirir un ejemplar de la mencionada copia, me lo manifestéis, autorizándome al propio tiempo para cobrar de vuestros respectivos habilitados la cantidad de 1,25 pesetas, coste supuesto de la confección de la citada orla, mas lo necesario para remitirla certificada por correo a los que haya que enviársela por este conducto.

Os saluda vuestro compañero
Eustaquio Herranz.
Valsaín y Noviembre de 1921.

Es natural

Se llena el Cine a diario y ningún misterio tiene: el público se entretiene viendo **EL MO EL TEMEBABIO** **EL SABADO** estreno episodios 5 y 6 GUARDA DE CONTRABANDISTAS LA BATALLA SUBMARINA **¡¡EXITO MAYOR CADA DIA!!**

Cine Ideal

DE POLITICA

Las relaciones comerciales con Francia

Parece ser que se han acentuado estos días las dificultades para llegar a un arreglo comercial con Francia después de la denuncia por ésta del «modus vivendi».

acuerdo armónico, que se teme una ruptura total de las relaciones comerciales. Francia sigue mostrándose intransigente y mantiene sus pretensiones íntegramente.

Como solo faltan nueve días para poder apurar los procedimientos amistosos, el temor a una ruptura es más patente.

¿Habrá combinaciones políticas?

En los centros políticos vuelve a hablarse de posibles combinaciones políticas.

Se dice que entre los elementos conservadores ha habido un acuerdo sustancial, por el cual se hará una modificación en el Gobierno.

De éste saldrían los dos ministros liberales, a los cuales les sustituirían un amigo de Bugallal y otro de Sánchez Guerra.

Añádese que el conde de Coello sería sustituido por González Hontoria y al ministerio de Estado iría don Gabriel Maura.

A pesar de esto, por otros comentaristas se dice que esto no llegará a convertirse en una realidad política.

Una personalidad, al conocer estas versiones, manifestó que lo que parecía prepararse era una función extraordinaria y fuera de abono.

Martínez Anido a Madrid

Anúnciase que en breve llegará a Madrid el gobernador civil de Barcelona señor Martínez Anido, para hablar con el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación, acerca de la legalización de los Sindicatos libres.

Como las entrevistas que ha de celebrar con el Gobierno serán varias, es de suponer que la estancia en Madrid de Martínez Anido será de algunos días.

En los pasillos de la Cámara

Ayer se vieron los pasillos del Congreso bastante desanimados.

Una personalidad liberal decía, comentando que ayer no figurara en la orden del día el proyecto de recompensas, que era debido a que el señor Cierva había recibido una indicación de determinados elementos militares, pidiéndole que desistiera de proseguir por el camino emprendido.

Sospéchase que en estos días habrá acontecimientos políticos de importancia.

El premio gordo en Segovia

Fuimos los primeros en conocer la noticia de haber correspondido el primer premio de la lotería de ayer en Segovia. En seguida la dimos a conocer al público en la pizarra de nuestra Administración, y tan grata nueva se corrió por la capital como reguero de pólvora.

Nuestro amigo el lotero don Germán Herranz, a quien le tenemos reservadas tan gratas sorpresas, a primera hora tomó a broma el notición; pero cuando le demostramos que no nos gustan bromas de ese género, experimentó la alegría natural, considerándose como el niño mimado por la suerte.

Pocos momentos después colocaba en el escaparate de su tienda un grande cartelón con el número premiado con 100.000 pesetas, y cuyo número es el 21.614.

En los primeros momentos es difícil saber quiénes son las personas que llevan participaciones en los premios mayores, porque unos temen sablazos de los amigos y otros procuran sustraerse a las impertinencias de los ingleses.

La labor del reporter no puede ser perfecta en este sentido.

Sin embargo, ya se conocen algunos de los favorecidos por el 21.614.

Esteban Migueláñez, cabo de cuota del Regimiento de Posición e hijo del conocido industrial y ex alcalde de Carbonero el Mayor don Ildelfonso Migueláñez, llevaba un décimo para él solo, y le han correspondido 10.000 pesetas.

Don Luciano González, arrendatario del teatro Juan Bravo, con un décimo.

Las sirvientas de esta capital Brígida Santos y Narcisca Santos, jugaban también un décimo, en compañía de la doncella del señor Agradados.

El industrial don Luis García y el acomodador del Cine Ideal don Victoriano Casado, jugaban un décimo entre los dos.

Enrique Mateos, peluquero de la calle de San Francisco, 10.000.

Señor Talero, alumno de 5.º año de la Academia de Artillería, 10.000.

Don Felipe Tejero, alcalde de barrio del Mercado e industrial, otro décimo.

Un soldado del Regimiento y dos vecinos de Aldea Real.

También ha correspondido un décimo a tres señoras pensionistas, muy conocidas en Segovia.

Que la suerte se repita y que sobre Segovia derrame la fortuna sus bendiciones.

Celebrando el premio gordo

Nuestro distinguido amigo el arrendatario del teatro Juan Bravo, don

Luciano González, que, como decimos en otro lugar de este número, jugaba un décimo del número 21.614, premiado con el gordo, ha tenido la atención de invitar a algunos de sus íntimos a un suculento almuerzo que se ha celebrado esta tarde en uno de los salones del acreditado café de «La Unión».

Durante la comida, que hizo honor a la cocina de la antigua y acreditada casa, se derrochó el buen humor, brindando todos los comensales por que la diosa fortuna acompañe al señor González en el próximo sorteo de Navidad.

Entiende que si al pueblo español se le hace creer que, a pesar de la sangre, y de los millones gastados en Marruecos, obtendrá mejoras materiales o morales, es porque el pueblo español tiene madera de santo.

Se ocupa de la acción militar en África y dice que urge derrotar a los moros y que para derrotarlos hay que enviar a Marruecos cuantos elementos sean precisos.

Las Juntas de Defensa han sembrado en el Ejército un germen de indisciplina y hay que disolverlas, porque constituyen una vergüenza nacional.

Si no lo hace perderá su gran prestigio. El Gobierno debe presentar una proposición pidiendo la disolución de las Juntas, y ya se verá quiénes son los valientes que la apoyan y quiénes los embozados que la combaten. (Muy bien, muy bien.)

Había a continuación el marqués de Hoyos, que es oficial del Ejército, mostrándose partidario de la disolución de las Juntas de Defensa, aunque no considera a éstas culpables de todo lo ocurrido en Marruecos.

Cree que este Gobierno es el único capacitado para resolver el problema de África.

Delegación de Hacienda

Pago de libramientos

SE HAN SEÑALADO PARA HACER EFECTIVOS EN EL DIA DE MANANA LOS SIGUIENTES

Don F. Rodríguez, 2.909,15 pesetas; don A. Baeza, 343,33; don C. López, 6.069,97; don E. Sanz, 81.484,70; don F. Martín, 19.815,45; don G. Ramos, 13.903,81; señor depositario, 17.387,13.

Asamblea en Barcelona

El director de la Asamblea general del profesorado de las escuelas de Artes y Oficios y de Industrias de toda España, comunica al señor gobernador civil de esta provincia, que por Real orden del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes de 7 de Noviembre (Gaceta del día 19), se convoca a una Asamblea general que tendrá lugar en Barcelona, pudiendo concurrir a ella los de carácter provincial y municipal, para lo cual se invita con carácter efectivo, por medio de la Prensa, a todos los interesados cuyas Escuelas de Artes y Oficios y de Industrias existan en esta población, que quieran y puedan concurrir a dicha Asamblea.

El doble crimen de Madrid Moderno

Madrid, 1.—Se ha verificado la autopsia de las víctimas del misterioso crimen ocurrido en un hotel de Madrid Moderno.

Aunque todavía no se ha emitido el informe de autopsia, la impresión hasta ahora, después de lo actuado, es que se trata de un fratricidio, seguido de suicidio.

Se deduce, después de saber esto, que doña Rafaela, la que se encontraba en el recibimiento, fué agredida por su hermana con el cuchillo, y al huir la agredida hacia la puerta, fué alcanzada por la agresora, que descargó sobre su cabeza un fuerte golpe con la escopeta.

REMITIDO

Subsanando una omisión
Al dar cuenta en EL ADELANTADO DE SEGOVIA, número correspondiente al 24 de Noviembre último, de las solennidades con que la Asociación de señoras de Santa Barbara de los Artilleros festejara este año a su excelsa Titular y Patrona, en el apartado sufragios, omitimos decir:

Que los jefes y oficiales del Regimiento de Artillería de Posición, por idénticas razones y causas que sus compañeros de la Academia y Parque, tampoco celebran banquete este año, y tomaron el acuerdo de destinar su equivalencia a los enfermos y heridos del Ejército de África, que se encuentren hospitalizados en esta ciudad, el día de Santa Barbara, fecha en que les será distribuido el prorrateo.

Separadamente dicha colectividad ha cooperado, como siempre lo hizo, a los gastos que a esta Asociación origina los cultos que celebra.

†
EL SEÑOR
Don Victoriano Sanz Coca
Ha fallecido a los 84 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Sus desconsolados hijos don Pedro, don Julián, don Ignacio y don Justo; hija política doña Iluminada Ramos; nietos y demás parientes,
Ruegan a sus amigos se sirvan asistir a la misa de funeral, en la iglesia de San Andrés, mañana, a las nueve de la misma, y a continuación a la conducción del cadáver, desde la casa Mortuoria, Plaza del Corpus, 6.
NO SE REPARTEN ESQUELAS

Sesiones de Cortes

Congreso

Se abre la sesión a las 3,30, bajo la presidencia del señor Sánchez Guerra.

El señor conde de Arroyo censura la labor que realizan los inspectores de Hacienda, contestándole el señor Cambó.

El señor Iglesias (don Emiliano) también censura el proceder del gobernador de Pontevedra, que prohibió un mitin agario, en el que iban a hablar varios parlamentarios.

El conde de Coello de Portugal justifica la actitud de dicha autoridad.

El conde de Santa Engracia protesta del aumento de las tarifas en los tranvías de Madrid.

Contesta el ministro de la Gobernación, diciendo que el público las ha aceptado porque suponen mejoras en los servicios.

Respecto a otra pregunta relacionada con la epidemia tífica, manifiesta que se han adoptado las necesarias medidas.

También el ministro de Fomento manifiesta que se preocupa de cuanto afecta a este importante asunto.

El señor Beltrán anuncia una interpección sobre el arancel.

El señor Saborit pregunta al ministro de Fomento si es suficiente un acuerdo del Ayuntamiento para elevar las tarifas tranviarias, contestando aquél afirmativamente.

El señor ministro de Hacienda, contestando al señor Gascón y Marín sobre la cuestión arancelaria, dice que el Parlamento la conocerá cuando se cumplan los trámites debidos y que el propósito del Gobierno es no sustraer la discusión en las Cortes.

El señor Ibáñez continúa su interpección sobre la exportación de la naranja.

Se discute la concesión de créditos para obras públicas y después continúa el debate sobre el proyecto de ley de ordenación bancaria.

Senado

Se abre la sesión a las 3,45 bajo la presidencia del señor Sánchez Toca.

En el banco azul los señores Maura, Cierva y marqués de la Cortina.

Este, de uniforme, sube a la tribuna y da lectura de un proyecto de ley sobre el servicio de aviación naval.

Continúa el debate sobre Marruecos.

El señor Maura pronuncia un discurso, agradeciendo, en primer término, la actitud de los senadores por su intervención patriótica y su leal ayuda al Gobierno.

Explica la actitud de éste con respecto a la sanidad e higiene de los soldados que luchan en África, de lo cual se preocupa en primer término.

Anuncia que serán recogidas cuantas advertencias se hagan.

Respecto a los tratos que se da a los prisioneros, dice que las pasiones hacen crear una inflexibilidad.

Añade que el Gobierno se preocupa de ellos constantemente, porque antes que ministros—continúa—somos españoles.

Después de lo ocurrido con los prisioneros de Annual y Monte Arruit se for-

mó una especie de sindicato kabileño, que intentó negociar haciendo gestiones, todas ellas difícilísimas.

El Gobierno no escatimó nada, pero en la mente de los kabilieños sólo había un interés y pidieron millones y millones por el rescate y claro está que no se podía tratar en esta forma, porque eso significaba dar al enemigo fusiles, que traerían el derramamiento de sangre de nuestros hermanos.

Las vidas de tantos hijos, hermanos y parientes no podía compararse con las de los prisioneros, y ese tributo de sangre era lo que esperaban; pero ni como políticos, ni como patriotas, ni por deber de conciencia, el Gobierno no accederá a eso, suceda lo que suceda. (Sensación.)

El Gobierno—continúa—cree que así cumple con su deber y solicita la confianza de todos.

Censura el señor Maura la campaña que se hace en favor de los prisioneros, toda vez que el Gobierno no puede haber obrado con más patriotismo y hace cuanto puede por el rescate.

—Yo—sigue diciendo—no puedo hablar ni con más sinceridad, ni con más franqueza.

Yo pido por eso al Senado luces para alumbrar nuestros caminos o que apruebe la labor que realizamos. (Muy bien).

Agradece el Senado que le haya proporcionado ocasión para manifestar el pensamiento del Gobierno en este asunto.

El señor Pulido rectifica. Declara que se levanta verdaderamente conmovido por las nobles y sentidas palabras pronunciadas por el señor Maura, que constituyen una verdadera ejecutoria.

Elogia la labor del señor La Cierva en materia sanitaria.

El señor Gil Casares pregunta al Gobierno qué se va a hacer con la quinta llamada últimamente y dice que no debe llevarse a Marruecos.

El ministro de la Guerra agradece los elogios que se le han tributado por su labor sanitaria.

Dice que actualmente se encuentran hospitalizados por enfermedades o heridos, en Melilla, 4.456; 1.598 en Ceuta; 1.799 en Larache.

Refiriéndose a los reclutas de 1921 dice que se ha adelantado su llamada a filas con el fin de que reciban instrucción en la Península, porque no puede olvidarse que hay que licenciar a 20.000 soldados de la quinta del 18, y los reclutas de 1921 cubrirán sus puestos.

Puedo afirmar que no hay un sólo caso de que nadie esté sirviendo en filas más tiempo que el normal. El Gobierno ha adoptado un sistema, y lo mantendrá inflexiblemente, sin excepción alguna.

El señor Salvador (don Amós) cosume otro turno en el debate. Cree que lo que se está haciendo es dar vueltas alrededor de algunas frases sin sentido, como son las de la acción civil y penetración pacífica.

¿Dónde están la acción civil y la penetración pacífica ante esos kabilieños, que sólo se someten por la fuerza de las armas?

Boas de la provincia

Boceguillas

Boda rumbosa

El día 21 del actual, a las diez de su mañana, se celebró en la iglesia de este pueblo la boda de la bella y simpática joven de esta localidad, Inés González Hernando, hija del rico propietario de la misma don Juan González, con el inteligente joven del inmediato pueblo de Boceguillas, Fernando Cristóbal Arranz, hijo del bien acomodado vecino del mismo pueblo don Gregorio Cristóbal.

El párroco de Boceguillas don José González, bendijo la unión matrimonial, a cuyo acto asistió numerosa concurrencia de deudos y amigos de los contrayentes.

Apadrinaron a los desposados don Pedro Cristóbal, abuelo paterno del novio y doña Josefa Hernando, tía materna de la novia, y firmaron el acta como testigos, don Silverio Aisa, cartero del pueblo y don Gregorio de Diego, sacristán de esta parroquia; levantó el acta el juez municipal de esta don Teodoro Onrubia. La novia iba primorosamente ataviada.

Entre los invitados lucían su gentileza y hermosura, más de dos docenas de bellas muchachas, destacándose por sus atractivos las encantadoras jóvenes Isabel, hermana de la novia; Inés y Trinidad, hermanas del novio; Victorina y Victoriana de Antonio, Juana Alvaro, Filomena Onrubia, Basilia Sanz, Magdalena González y Cándida Onrubia, de Boceguillas; Jesús Arranz, de Barboia; María Gil Molinero, Catalina Ayuso, también de este pueblo; Cirila y Estefanía Ayuso, de Aldeanueva del Campaario, la hija del secretario de Turrubuelo, Justa Núñez, y otras cuyos nombres ignoro amigas de la novia uñas y parientas de los nuevos cónyuges.

Del sexo fuerte además de los padres y tíos y demás familia de los nuevos esposos, recordamos como distinguidos invitados a don Antonio Cospedal (hijo), médico del Hospital de la Princesa de Madrid, ayudante de su padre, del mismo nombre, amado especialista de Ginecología y Obstetricia; don Ignacio Hernando, tío de la novia, alto empleado del Monte de Piedad de Madrid; don José González, virtuoso párroco de este pueblo; don Roman Herrero, profesor veterinario de Barboia; don Victoriano Miguel farmacéutico de este pueblo; don Rogelio Gil, profesor veterinario, don Antonio García, conocido industrial y don Angel Gracia, maestro nacional, todos de este pueblo, y otros muchos amigos del novio (que no bajarían de doscientas personas).

Todos los invitados fuimos obsequiados con gran esplendor tanto gastronómico como coreográfico. En este último aspecto se hicieron profusos honores a Torpedero, ora con la clásica gaita y tamboril, que soplaron y dieron al pareo respectivamente desde las siete y media de la mañana; ora con organillo, ora con guitarras y bandurrias. Y, quien no se sacia de sus casillas viendo tan hermoso plantel de niñas, que hacían evocar a los maduros los tiempos pretéritos?

Los bailes duraron hasta las cuatro de la mañana y aún más tarde, a cuya hora se dedicaron los más animados a preparar el clásico chocolate para la madrugada.

Los nuevos esposos, a quienes deseamos todo género de venturas en su nuevo estado, han fijado su residencia en Barboia, donde les deseamos una luna de miel imperecedera.

Corresponsal

SANGARCIA

Matrimonio

El sábado, 26 del corriente, se efectuó en esta parroquia el enlace matrimonial del joven albanil Eladio Callejo, hermano de nuestro buen amigo don Justo Callejo, maestro albanil de esta localidad, y la joven Leonora de Gusun, hija de nuestro estimado amigo don Amiceto, acomodado industrial de la misma.

La novia vestía elegante traje negro adornado con el simbólico ramo de azahar y fueron padrinos don Eladio Callejo y su esposa Ignacia Callejo, hermanos del novio y habitantes de Madrid. Firmaron el acta como testigos don Carmelo Martín, acomodado propietario de esta y don Felipe García, inteligente sacristán de esta parroquia.

Después de la ceremonia fueron obsequiados todos los acompañantes con un espléndido refresco por el citado señor Callejo.

Hoy, en el año que hace el recorrido entre Muñopedro y Segovia, han salido los nuevos esposos, acompañados de algunos individuos de su familia, para la Corte, donde pasarán unos días, regresando después a esta, donde fijarán su residencia.

Nuestra enhorabuena a los recién casados y sus familias, deseándoles además eterna luna de miel.

Corresponsal

29 de Noviembre de 1921.

información local



Todo la población se conmovió con la fausta noticia que hizo pública EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Una vez más, la tornadiza fortuna prodigó sus favores a los segovianos en proporción bastante, para que nos sintamos todos satisfechos, aunque no tengamos parti-

cipación alguna en la distribución de la buena suerte.

Cien mil pesetas, o sea el primer premio de la lotería, correspondió a Segovia en el sorteo de ayer.

Según nuestros informes, el premio está repartido entre las clases modestas; y esto hace para nosotros más simpático el resultado del sorteo.

La Administración de Loterías de don Germán Herranz, afortunado vendedor del billete premiado, estuvo convertida, durante toda la tarde de ayer, en un bullicioso jubileo.

Se inquirían detalles; se hacían pronósticos; y abundaban las más calurosas felicitaciones al señor Herranz, que éste recibía con amable sonrisa, como corresponde a quien se ve con tanta frecuencia mimado por la fortuna.

Y la cosa no es para menos; porque hemos ya perdido la cuenta de las veces que han resultado premiados los billetes expendidos en la Administración del señor Herranz; y hay muchas gentes supersticiosas que creen a éste un mago de la suerte, con poder bastante para influir en el bombo del sorteo, hipnotizando a las bolas como pudiera hacerlo el prestidigitador «Enrico», que ha sido recientemente nuestro huésped.

El señor Herranz debe poner un título más apropiado a su Administración de Loterías; debe llamarla «La rueda de la fortuna»; siempre toca...

Y conste que esto no es un reclamo.

DE SOCIEDAD

Ascenso

Ha obtenido el ascenso reglamentario, con el sueldo anual de siete mil pesetas, la celta profesora de Geografía de la Escuela Normal de Maestras de Segovia, doña Emilia Elías Herrando.

Reciba la distinguida profesora nuestra cordial enhorabuena.

Salvos en la Fuencisla

Las salves que se celebran los sábados en el santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, y en atención a lo avanzado del tiempo, tendrán lugar durante este mes de Diciembre y Enero próximo, a las tres y media de la tarde.

De días

Mañana, San Francisco Javier, están de días la señorita de Ceballos Escalera, hermana del conde de Cheste; el arquitecto señor Cabello, y el capitán de Artillería señor Cuesta, entre otros.

Felicidades

A la avanzada edad de ochenta y cuatro años ha fallecido, confortado con los auxilios espirituales, don Victoriano Sanz Coca, que con tantas y tan merecidas simpatías contaba en Segovia por su bondadoso carácter y amable trato.

Descanse en paz

Descanse en paz el finado y reciban sus desconsolados hijos don Pedro, doña Juilita, don Ignacio y don Justo y demás familia, la expresión de nuestro sentimiento por la pérdida dolorosa que han experimentado.

Reemplazamiento

Ha sido nombrado auxiliar maestro-sustituto de la Escuela Nacional de Villahermosa (Ciudad-Real), don Juan Alvarez Redondo, el cual ha salido hoy acompañado de su familia para tomar posesión de dicha Escuela.

Enhorabuena

La hora de una novena. Un atención a las fiestas religiosas de Santa Bárbara que han de celebrarse el sábado y domingo próximos, la novena que dedican en la iglesia de San Martín, las Hijas de María a la Purísima Concepción de la Virgen, tendrá lugar en los citados días a las seis y media, siendo los demás a las cinco y media.

Traslado

Ha sido trasladado a la Administración de Rentas Arrendadas de esta provincia, el jefe de Negociado de segunda clase don Ramón Vieytes, que era administrador de Propiedades e Impuestos de esta Delegación de Hacienda.

COMEDOR DE CARIDAD

Cuando la anemia y elorosis van acompañadas de dispepsia, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilamiento y nutrición completa, siendo además reconstituyente y tónico.

SUETTOS

La fiesta de Santa Bárbara. Mañana, de tres y media a seis y media, se celebrará en el Teatro Juan Bravo una función para la sección de tropa de la Academia de Artillería.

Se proyectará una película de guerra y otra cómica, actuando al final el aplaudido artista de variedades Pepe Medina.

Cuando la anemia y elorosis van acompañadas de dispepsia, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilamiento y nutrición completa, siendo además reconstituyente y tónico.

TU CORAZON

FUNCIONARA SIEMPRE POTENTEMENTE y con gran regularidad, tomando EL CAFE MARCA EL CAFETO REPRESENTANTE: Mariano Bernardo SEGOVIA

Ultima hora

Madrid, 2,30 tarde Maura y los periodistas. Al salir de Palacio el señor Maura conversó con los periodistas.

Ya he visto—dijo el presidente—los rumores que acogen la mayoría de los periódicos, anunciando sucesos políticos para esta tarde, pero aseguro a ustedes que ignoro a qué se puede referir.

—Pero, ¿hay peligro serio?—preguntó un reporter.

—Repito que no sé nada de nada. Ahora, si de lo que se trata es de echarnos... y sin concluir la frase, se despidió de los periodistas.

Visitando a los heridos

Los Reyes visitaron esta mañana a los enfermos y heridos que reciben asistencia en el Hospital de Santa Adela.

Los Soberanos conversaron cariñosamente con algunos soldados.

La Reina a Andalucía

Está acordado, definitivamente, para el día 4, el viaje de la Reina a Andalucía.

La acompañarán la condesa de San Carlos, marquesas de la Mina y Bendaya y dos ayudantes.

Contra un gobernador

Los conservadores de Alicante, acompañados de don Isidoro de La Cierva, visitaron al conde de Coello para quejarse del trato que reciben por parte del gobernador civil de dicha provincia.

Convocatoria

La «Gaceta» inserta una Real orden autorizando al director general de Agricultura para anunciar una convocatoria para cubrir 50 plazas de ayudantes terceros del servicio agrónómico.

Corresponsal

Estebanvela

Sa vende o traspasa, al contado y a plazos, con locales o sin ellos, la parada de sementales que en esta localidad posee, bien acreditada, Doro-teo Martín Azuara.

El que desee tratar, lo hará con el dueño antes del 1.º de Enero próximo; después, no se vende.

Vacas de leche

Se venden de pura raza dos vacas, una cumplida de segundo parto y otra abocada a parir, primeriza, y chotas de seis a veinte meses.

Razón, Jesús de Santos, en Fuenteplayo.

Pimentón de matanza

superior, garantizado; cafés elegidos, chocolates elaborados a brazo. Vinos de Rioja y Valdepeñas. Legumbres y conservas de las mejores procedencias; todo a precios muy limitados.

Santa Bárbara Juan Bravo, 21

Nueva fotografía de Justo

Encargado que ha sido muchos años de la casa Montes. INFANTA ISABEL, 9 (Al lado de la iglesia de San Miguel) Se hacen toda clase de trabajos fotográficos. PRECIOS ECONOMICOS

Se vende

una casa sita en San Valentín 4 (junto a La Gota de Leche. Darán razón en Juan Bravo, 33, 2.º derecha.

Se alquila

habitación, sitio céntrico. Razón en la Administración de este periódico.

Plumas estilográficas

DE LAS MEJORES MARCAS

Pedir muestras (para comprar precios)

EN EL CENTRO GENERAL DE REPRESENTACIONES

DIRECTOR: D. Jorge Zurdo Bragulat

D. A. C. I. Z., 16, 2.º - SEGOVIA

El gordo de Navidad

SI TIENE USTED SIMPATIA POR ALGUNO DE LOS NUMEROS 233, 16.859, 6.251, 23.002, 30.507, 158, 29.885, 32.596, 9.290, 34.524

mande usted 25 etiquetas de leche condensada La Ischera ó 10 de harina lacteada Nestlé ó 10 de chocolate con leche suiza Nestlé ó 5 de cacao con ave. Kohler a la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona, y recibirá, libre de todo gasto, una participación de 0,25 pesetas del número que usted desee.

Se venden

en Reparatos, a una legua de Aréva lo, diez vacas suizas, juntas o por separadas.

Para tratar, con su dueño Cecilio Herrero.

Sirvienta

se necesita, viuda o soltera, sin pretensiones, de veinticinco a cuarenta años, que sepa algo de cocina.

Dirigirse a doña Bernarda Arqueiros, en Villaverde de Iscar.

Corte y confecciones

A primeros del próximo mes de Enero se abrirá en esta una clase «Método francés».

Razón: Daolz, 19, bajo.

Arrendamiento

Se hace de las fincas denominadas «Cuarteletes de muñico y Sacramenia-Párraces» formado coto redondo, sitas en la provincia de Segovia, término municipal de Muñopedro.

Queda abierto un plazo hasta el día 10 de Diciembre próximo, para admitir proposiciones de renta y garantía de la misma.

Dichas proposiciones se presentarán de once a una de la mañana en Madrid, calle las Torres, número 4, duplicado; oficinas de la Institución de Caridad de los excelentísimos señores marqueses de Linares, en donde constan las condiciones de arrendamiento.

Nogal

Se vende un nogal en Lastras de Cuéllar.

Informará en dicho pueblo, Abdón Sanz Ballesteros.

Ya llegó el gordo... EN EL NUM. 25.662

:-Nuevo Economato:- y se distribuirá entre su numerosa clientela, por participaciones de una peseta.

Gran depósito en todos los artículos concernientes al ramo de Ultramarinos y Coloniales, a precios muy convenientes.

SE SIRVE A DOMICILIO Plaza del Corpus, 10 TELEFONO 416

SE NECESITA

un molinero acarreador. Dirigirse a Román Calvo, en Lastras de Cuéllar.

Se venden

Conjunta o separadamente una racha de fincas, compuesta de 260 obradas, en Martín Muñoz de las Posadas; 135, en Montuenga; 29, en Añe, y 30, en Carbonero el Mayor, y un solar en Segovia, calle de San Román.

Para tratar de las condiciones y precio, dirigirse a don Germán López Miguel, agente de Negocios, en Santa María de Nieva.

Se vende

un novillo entero de veinte meses, pelo negro, de unas 20 arrobas de peso, y de bonita lámina.

Para tratar con su dueño, Juan Benito Bravo, en San Pedro de Gaillos.

Taller de platería

Gran especialidad en toda clase de composturas, y se reforman toda clase de alhajas.

Juan Bravo, 56

NO CONFUNDIRSE! FRENTE A LA NOTARIA DE DON ANGEL DE ARCE

Ama de cría

joven, con buenas condiciones, desea criar en casa de los padres de la criatura.

Dirigirse a Pablo Lobo, en Signe-ruelo.

Jerónimo Farré

Camell

Consulta extraordinaria en Segovia por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (quebraduras), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espaldas y piernas, sean de origen raquíptico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

Aparatos especiales de nuestra invención para el riñón movable y para el descenso leve de la matriz.

Piernas artificioles sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, presindiendo de toda clase de encajes, pieras y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con Patente de invención en las principales naciones del mundo.

NOTA IMPORTANTE

Consulta personal por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, de once a una y de tres a seis fijamente el día 7 de cada uno de estos meses: Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo. EN MADRID, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.º

Almacén de pescados

DE

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda sorprenderlo ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS Precio Medio kilogramo.

He aquí los precios:

Ya bajó el pescado

Table with 2 columns: Fish name and Price per kg. Includes Merluza, Besugos, Pescadillas, Lenguardinas, Calamares, Mero, Sarcinas, Almejas, Quisquillas.

TELEFONO NUMERO 96

MONTES Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa



EL GRAN TESORO LITERARIO DE LAS CINCO RAZAS QUE HABITAN LA TIERRA

LA OBRA LA INCOMPARABLE COLECCION UNIVERSAL

COMPLUDA ANONIMA CALDE

¡Interesa a todos!

J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la Matris. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orazas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética

(BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arregio de las manos, narices, cejas, ojos, etcétera. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocano (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y terapias por correo

En Segovia: el 26 todos los meses de once a una.—HOTEL FORNOS

OSRAM

ha sido... es... y será

la lámpara más acreditada por sus inimitables condiciones de gran economía en el consumo, larguísima duración y luz blanca y brillante

De venta en los principales establecimientos de electricidad
CONCESIONARIO UNICO EN ESPAÑA:

Pablo Zenker.-Madrid. Mariana Pineda, 5

Maquinaria y materiales para instalaciones eléctricas

Consecuencias del vicio

decirlas, porque se le había ocurrido que sería una crueldad romper los lazos que unían a Lily con Derbuckow y a Maina con Zefirio. Por eso había dicho que necesitaba reflexionar. No quería ser injusto. Maina y Lily se arrodillaron ante el lecho de la muerta. Maina, aturdida y llena de asombro, Lily muy afectada. Cuando hubieron acabado sus oraciones, el conde acompañó a los tres hasta la escalera, y allí las besó cariñosamente y abrazó a Hubert, llamándole «mi querido hijo». Los tres regresaron muy silenciosos e impresionados al hotel Derbuckow.

—No me atrevo a preguntar nada, ni a vos ni nadie—dijo Lily a Hubert cuando entraban en el hotel;—pero ocurra lo que

ocurra, no quiero que nada cambie ni que me abandonéis...

Hubert miró a Lily y a Maina afectuosamente.

—Creo—dijo—que no nos separaremos jamás ni los unos ni los otros.

Las exequias de la condesa de Saint-Hermond, se celebraron al día siguiente con inmensa concurrencia presididas por su hijo, que se presentó muy correcto y por su marido a quien todo el mundo vio más agobiado de lo que era de esperar. En todos los grupos, no se hablaba de otra cosa que de aquellas dos muertes, que los periódicos habían explicado sencillamente: pero tras de las cuales se adivinaba algún misterio que permanecería cuidadosamente oculto ante el público.

La explicación oficial era la siguiente:

El conde de Saint Hermond había encontrado al señor de Montenervio en el Banco Americano, y como desde hacía algún tiempo discutían entre sí cuestiones de interés, había surgido entre ambos una disputa,

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIENICA" Agua vegetal de Arroyo

Promiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: FERRICHOES, 36 - MADRID.

Desconfiar de las imitaciones.

SERVICIOS

Compañía Transatlántica

LINIA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINIA DE NEW-YORK, CUBA, MEXICO

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto México, Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINIA DE CUBA-MEXICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINIA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana-Curuso, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Caripana, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LINIA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Ceuta, para salir de Barcelona cada cuatro viernes a los 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 8 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, a los 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander, y Liverpool. Servicio por transbordo de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINIA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de la ida.

LINIA DE BRASIL PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el 12 para Montevideo, Santos Rio, Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Mercados

SEGOVIA

Trigo, 78 reales la fanega.
Cebada, 42-43 id.
Centeno, 52 id.
Algarrobas, 63-64 id.

PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.

Pídase en farmacias y en la del autor, L. de 13, Madrid.

SEPU... Trigo, a 16 pesetas fanega Centeno, a 13,75 id. Cebada, a 13,25 id. Avena, 13,25. Algarrobas, a 16,25 id. Yeros, a 16 id.	AYLLON Trigo, 18 pesetas fanega. Centeno, 16 id. Cebada, 13 id. Avena, 8,25 id. Algarrobas, 13,25 id. Yeros, 15,15 id.	RIAZA Trigo, a 70 reales la fanega. Centeno, a 60 id. Cebada, a 56 id. Algarrobas, a 65 id. Yeros, a 65 id. Avena, a 35 id.	PEDEAZA Trigo, 18,50 pesetas la fanega. Centeno, 16 id. Cebada, 15 id. Algarrobas, 19 id. Yeros, 16,50 id.	CUELLAR Trigo, 18,75 pesetas la fanega. Cebada, 12 id. Centeno, 15 id. Algarrobas, 18,50 id.	SANTA MARIA DE NUEVA Trigo, a 80 reales fanega. Centeno, a 51 id. Cebada, a 58 id. Algarrobas, a 71 id. Avena, a 26 id.	ARANDA DE DUERO Trigo 18 pesetas fanega. Centeno, 13 id. Cebada, 12,50 id. Avena, 8 id. Yeros, 14 id. Algarrobas 18 id.	ARVALO Trigo, 78 reales la fanega. Centeno, 52 id. Cebada 42-43 id. Algarrobas, 63-64 id.	TUREGANO Trigo, a 72 reales la fanega. Centeno, a 60 id. Cebada, a 50 id. Algarrobas, a 70 id. Yeros, a 68 id. Garbanzos, a 300 id.	CANTALEJO Trigo, a 67 reales la fanega. Centeno, 56 id. Cebada, 48 id. Algarrobas, 68 id. Yeros, 62 id. Garbanzos, 250 id.
---	--	---	---	--	--	---	---	---	--

Vinos que se vuelven

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino para corregir o prevenir cualquier alteración, en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIO: 14 pesetas el kilo, 7,50 el medio kilo. Prospectos y pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA: Almirante, 19.—Madrid, Apartado, núm. 6.



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMION, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA

VINO y JARABE
Deschens: H. Hemoglobina

Los Médicos prescriben que este líquido vital de la Sangre en muy escaso o en corto grado, a los trastornos, etc. — Su salud y fuerza. — PARIS.

ta, que terminó en la Avenida de la Opera, llegando a vías de hecho por parte del conde de Saint-Hermond. Un duelo era inevitable. Y como ambos eran valientes, habían exigido que el encuentro fuera inmediato. El duelo había sido terrible y Montenervio la víctima.

¡Un asunto terminado a la Americana! La condesa que padecía del corazón, hacía ya mucho tiempo, se había agravado al tener noticia de aquel duelo, en su misma casa, y precisamente el día en que iba a firmarse el contrato de boda de su hijo con la señorita Derbuckow. La condesa había sucumbido por una angina de pecho.

Después de la ceremonia, cuando el conde y su hijo se encontraron frente a frente, no hubo ni un segundo de desfallecimiento por parte del uno ni del otro. Hablaron tan solo lo indispensable para arreglar sus asuntos.

—Sois el heredero de vuestra madre.

—Ya lo supongo.

—Sí. Aunque hubiese hecho testamento en mi favor, lo hubiera renunciado. Nuestro notario arreglará este asunto. No quiero conservar nada. Este hotel es vuestro, así como todo lo que encierra. No haré ninguna objeción, ni so teadré ningún derecho. Pero si os pido, en cambio de esto, que salgais de París por algunos meses. ¿No creo que esto os desagradel

—Ni mucho menos.

—¿Cuándo partiréis?

—En cuanto me preparen la maleta.

Al día siguiente, anunciaba Arturo a su padre que salía aquel mismo día para Inglaterra a fin de aprovechar la época de las carreras. Se mostraba menos seco, menos arrogante que la víspera. Se le había ocurrido, que podría conseguir algo que le conviniera del conde y trataba de conquistarle antes de su partida.

—Espero que no te habrás incomodado conmigo, papá.

—No, hijo mío—respondió tranquilamente el conde,—no os doy tal importancia, ni va a la pena que yo me incomode